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１⽉の予定

４月の総会に向けて、来期の役員・班長候補者の取りまとめの時期と

なりました。会員のみなさまにはご協力をよろしくお願いいたします。

日頃からの資源ごみ回収 にご協⼒いただきありがとうございます。
半期分の資源回収奨励⾦として、自治会に100,690円の収入があり
ました。自治会への貴重な収入源として、とても助かっています。
安食台３丁目のために活用させていただきます。
引き続きご協⼒をよろしくお願いします。

この「つながり」の発⾏日は、自治会の餅つき⼤会当日です。
近年、家庭で餅をつくことはまれで、また、自動餅つき機の普及により、⾅(うす)と杵(きね)の出番はほと

んどなくなりました。それでも、⾅と杵の餅つきは、蒸籠(せいろう)から⽴ち上る蒸気、リズミカルな杵の⾳
等々、なんとも活気にあふれて楽しいものです。
① ⾅と杵はお湯で温めておき、餅をつき始めたら最後まで冷ましてはいけない。
② つき始める前に、合いの手はしっかり餅をこねること。
③ つき手は、常に⼀定のリズムで、杵を⾅の真ん中に落とすこと。(杵は⼒を入れず重⼒で落とす。）
④ 合いの手は、餅を⾅の中央に均等に寄せながら、適宜、手水を使う。
⑤ 手水は、少なければつき手の労⼒が倍増し、多ければ餅の腰がなくなる。
⽥舎の年末、夜半から翌朝にかけて親戚が集まり、正月用と春までの保存食用(天然冷凍)の餅をつ

いていました。子供達にとっては当然、⼤人にとってもお祭り騒ぎの楽しい思い出です。
⼩・中学生のころは、親父やおじさんたちに教えられながら・・・、

⾼校生になれば、つき手として戦⼒の⼀端を担います。
餅の仕上がりは合いの手の技量によるところが⼤で、合いの手を任せられて

やっと⼀人前。特に鏡餅を取る⾅は当日のハイライトで、熟練の合いの手と
つき手に委ねられます。
でも、餅つきの要領などは覚えなくても良いのです。３丁目集会所に集まった

子供達に、⼤人になっても楽しい思い出を持ち帰ってほしいと思います。 （⼩寺記）

１1⽉の活動報告
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◇会議
●自治会役員会議
●自治会班⻑会議
〇自主防災会ブロック⻑会議

◇⾏事
★ふれあいの場
〇第７回安否確認・避難・炊き出し訓練
●秋の町内⼤清掃

◇会員数 298世帯 （前月比増減なし）

◇会議
〇自主防災会役員会議
●自治会役員会議
〇自主防災会ブロック⻑会議

◇⾏事
★ふれあいの場（３丁目集会所）

◇回覧

5日（日）
12日（日）
25日（土）

18日（土）
12日（日）

10日（日）
10日（日）
30日（土）

16日（土）
17日（日）
17日（日）

自治会こぼれ話（８）～ 餅つきの要領（簡単版）～

自主防災活動（８）
～ 火の用心！～

今月は、自然災害ではなく「火災」のお話。
総務省消防庁によれば、火災の多い季節は、

12月〜３月にかけてで特に３月が多いそうです。
冬に多い理由は、空気が乾燥していることと暖房器具を使用することが多くなるからです。
３月は、これに強い南風がプラスされます。乾燥や強い風は、自然現象ですので防ぎよう
がありませんが、暖房器具は、正しい使い方をすれば火災の原因にはなりません。
例えばストーブ。ストーブで洗濯物を乾かしたり、ストーブの周りに燃えやすい物を置いて

いませんか。コンセントが埃だらけになっていたりタコ足配線をしていませんか。
⼀方、台所。グリルに油がたまっていませんか。コンロの周囲に可燃物を置いていません

か。コンロに火をつけたままテレビやスマホを⾒続けていませんか。コンロで調理中、袖⼝が
火に接近していませんか。コンロに火をつけたままでごみ出しなどは厳禁。建物火災では、
コンロが出火原因の１位だそうです。他にも家庭内には火災の原因が潜んでいるので要
注意です。
そして、愛煙家の皆さん、寝タバコや吸い殻のポイ捨てに注意。出火原因の２位はタバ

コとのこと。就寝前には火種が消えたか確認を。
火災のニュースでは、ほとんどが犠牲者を伴っています。先頃も、国会議員宅の火災で

２名の犠牲者が出ています。火災は、自然災害と異なって防ぐことができます。
人命のために火災警報器や消火器の設置は忘れずに︕

広報つながりや各種情報は3丁目ホームページから
もご覧になれます。QRコードまたは下記のURLへ。
https://www.catv296.ne.jp/~ajikidai3choume/

こども神輿

ふれあいパトロール
昨今、さかんに報道されているように、物騒な個人宅を狙った強盗が増えています。しかも、犯

⾏が⼤胆で凶悪化しているところが、とても不安を感じさせられます。
強盗や空き巣の標的にされやすい家の特徴がいくつかあるようですが、
★背の⾼い植木や塀で死角が多く外からみえずらく、隠れられる場所になっている
★近隣との交流が少ない ★防犯カメラやセンサーライトなどの防犯対策がない
★家が荒れている ★鍵をかけずに出かけることがある、、、、、などだそうです。
そして、各⼾の防犯はもちろんですが、町全体で防犯意識を⾼くすることも重要といえます。 自

治会・自主防災会では、頻繁に「ふれあいパトロール」を実施しています。
日頃からパトロールをすることで、地域でのつながりを保ち、町内のわずかな
変化や不審な点にも気づくことができます。
町全体の防犯意識が⾼ければ、犯罪者を躊躇させることもできると

思います。さらには、新たなに住みたいと思う人が増えるきっかけになるかも
しれません。 年末も「特別警戒パトロール」を実施します。

みなさん、穏やかな良い年をお迎えください

安否確認訓練＆秋の大清掃
が11月17日（日）に実施されました。
つながりフラッグの掲出率は前回よりも向上しました。そし

て朝方に降っていた⾬もあがり、みごとな⻘空の下、避難
訓練および秋の清掃活動へと続きました。
３丁目にある３か所の公園の木々も秋には奇麗に⾊づ

きますが、そのぶん⼤量の落ち葉が公園⼀⾯を埋め尽くし
ていました。
しかしながら、計176名もの皆さんにご参加をいただき、

落ち葉もあっという間に奇麗に⽚づけられ、また、嬉しいこと
に、お子さんたちも⼀緒に清掃活動に励む姿もあり、ほの
ぼのとしました。みなさまお疲れさまでした。
そういえば、10月には緑道の雑草もきれいに刈られ、可

憐な⽩い花が所々に咲いていました。ここにもっと沢⼭の花
を植えると、町もより⼀層映えることでしょう。

重
要

注
意

年末の可燃ごみ収集日は12月30日（月）へ変更

されました。よって、資源ごみ回収は行われません。


